

# 李敖去世,享年83岁

## 别了,那个嬉笑怒骂的一代狂人,一路走好

李敖去世,享年83岁。他已骑白马远去……

台北“荣总”医院18日发布消息,知名作家、评论家、历史学家李敖过世。家属的声明指出,李敖近日病况转危,18日上午10时59分安然离世,与世长辞,享寿83岁。



李敖与前妻胡因梦的合照。

### 文笔犀利 嬉笑怒骂 皆成文章

说到“敢骂”,李敖不是浪得虚名。著作等身的李敖以文字尖锐、不留情面著称,嬉笑怒骂皆成文章,批评家、才子狂人是人们给他最多的评价。

李敖也的确是一名“厉害”的骂将。因为他往往一针见血,有理有据。台湾作家中,李敖笔锋犀利如刀,是“战士”型的作家,文章一度深受年轻人的热爱。

在上世纪90年代初,不少读者嗜读李敖的文章,为他快意恩仇的笔触而叹服,也感谢他带来的思想启蒙。(中新网)

### 人物简介

李敖,字敖之,台湾作家、中国近代史学者、文化学者,1935年4月25日生于哈尔滨,吉林省扶余县人,1949年随父母赴台,定居台中。曾先后在台湾大学历史系、历史研究所就读。

### 那个笑傲江湖的李敖走了

台北“荣总”医院18日上午代家属发出说明稿表示,李敖于2015年7月因步态不稳至医院求诊,经诊断为脑干肿瘤,在医疗团队的努力下,接连渡过难关。2017年10月1日,李敖因肺炎入院,治疗后感染病况稳定。今年1月底起,李敖病况急速恶化,于2018年3月18日上午10时59分离世。

早前,著名主持人陈文茜在微博披露李敖近况,“如今,他说不了话,写不出字”。陈文茜难过得哭了,

“因为我想要那个笑傲江湖的大哥回来,但他已骑着白马远去”。

李敖曾因发表抨击当政者言论等于1971年3月被捕,判刑10年,于1976年11月出狱,总计入狱5年零8个月。李敖除研究、写作、教学外,还积极从事公开演讲、时事评论等,并曾当选台湾民意代表。李敖反对“台独”,支持两岸统一,其主要著作包括《李敖大全集》、《李敖回忆录》、《北京法源寺》等。

(新华网 中新网)

### 盛气凌人还是谦和有礼?

李敖曾经表示自己包揽“五百年来白话文前三名”。部分人士把他与鲁迅相提并论,但他却以为:“鲁迅写《中国小说史略》不错,不过他情绪太多,把情绪语言抽走以后就没料了,你看我的文章,我也骂人,但把情绪语言抽掉后下面是资料”,亦表示过只佩服自己。

李敖在外表现出狂傲不羁,但有私下与他接触

的人却说他非常“谦和有礼”。

2010年8月底他在上海参观世博,有媒体记者注意到,无论是谁,包括给他端茶送水的服务员,给他拿过来什么东西,他都会恭恭敬敬站起来,说:“怎么敢当!怎么敢当!”

一位记者在采访李敖的时候注意到,5分钟内,李敖一共说了4次谢谢。

(中新网)

### 过午不吃饭 同时写9本书 ——李敖不为人知的“佛系”一面

在生命的最后时期,李敖已经很少公开露面,2017年6月曾录制了一档读书节目,他在节目中透露了病情。“放射性治疗已经去了28次……我每天要吃类固醇,但副作用巨大……它严重地压迫了我的左腿神经,还影响我的吞咽。”

在这档名为《读书人》的节目中,李敖曾在自家书房出境,自述因恶性肿瘤服用药物所带来的生理痛苦,“我的身体现在像一个战场,我是被害人。”

在节目里,李敖行动显得缓慢,面部带有吃药引起的浮肿,但他思维清晰,接电话、读书、做笔记。“我一直是一个个体户,跟朋友不怎么来往。我自己很用功。我每天工作16个小时……我身体还不错,现在一天吃两顿饭,过午不食,每天中午出去吃顿午饭,定期去做按摩,很少会客,一个人住在书房,自己整理书房,每天最有规律的事就是写作。”

在谈到每天的生活安排时,李敖曾告诉记者:“自己一个人在书房转来转去,走到哪写到哪,资料查到哪写到哪。早上6时起床,除了吃饭,一天所有时间都是在写。现在同时在写9本书。”

(中新)

### “奥斯卡”主席 曝出性丑闻

#### 美影视界再度大跌眼镜

新华社北京3月18日电 美国奥斯卡金像奖颁奖典礼刚落幕没几天,颁奖机构美国电影艺术和科学学院主席约翰·贝利因性骚扰投诉受到调查,令不少人大吃一惊。

美国《综艺》周刊和哥伦比亚广播公司新闻部16日报道,美国电影艺术和科学学院14日收到3份指认贝利性骚扰的投诉,当即启动调查。

美国电影艺术和科学学院在一份声明里承诺会详细调查此事,但现阶段“对投诉的具体内容保密,以便保护相关方”,“在调查完成以前,我们不再就此事发表评论”。

贝利现年75岁,是电影导演和摄影师,作品包括《土拨鼠日》《山水又相逢》《极限乔丹》,去年8月当选美国电影艺术和科学学院主席,任期4年。

在今年2月一次宴会场合,贝利在演讲中承诺,将带领美国电影艺术和科学学院努力促进男女平等和消除种族歧视。然而,他本人如今曝出性骚扰丑闻,令人大跌眼镜。

过去数月来,美国演艺界和政坛不断曝出更多性侵丑闻,被媒体形容为“道德塌陷”。例如,《纸牌屋》主演凯文·斯佩西、演员达斯汀·霍夫曼等人接连受到指控,而民主、共和两党均有人陷入性丑闻“泥沼”,包括国会任职资格最老的民主党籍众议员约翰·科尼尔斯和亚拉巴马州共和党籍联邦参议员候选人罗伊·穆尔。

### 第十二届亚洲电影大奖颁奖 《芳华》获 最佳电影奖

新华社澳门3月18日电 第十二届亚洲电影大奖17日晚在澳门颁发,共颁出17个大奖。影片《芳华》夺得最佳电影奖,演员古天乐和张艾嘉当选最佳男、女主角。

在当晚的颁奖仪式上,张艾嘉凭借影片《相亲相爱》问鼎最佳女主角,同时她还获颁终身成就奖。古天乐则凭借影片《杀破狼·贪狼》摘得最佳男主角,该影片同时还获颁最佳动作电影。

日本导演石井裕也凭借《东京夜空最深蓝》夺得最佳导演。最佳编剧则由印度影片《倔强的牛顿》的编剧阿米特·马素卡和马亚克·特瓦瑞共同获得。

张雨绮以影片《妖猫传》获得最佳女配角,该影片同时还获颁最佳造型设计、最佳美术指导和最佳视觉效果。韩国演员梁益准则凭借影片《啊,荒野》获得最佳男配角。

中国导演董越凭借《暴雪将至》夺得最佳新导演奖项。

此外,惠英红获得卓越亚洲电影人大奖,《战狼2》获得2017年最高票房亚洲电影大奖,韩国演员林允儿获得亚洲电影大奖飞跃新星奖。

亚洲电影大奖创办于2007年,是首个为表彰亚洲电影业杰出人士而设立的颁奖活动,致力于推动区内电影迈向国际。



李敖演讲